



Ipak ostaje još mnogo nerazjašnjenih pitanja vezanih za djecu – što sa onima nakon 18 godina, zašto su domovi prepuni, a udomitelji imaju mjesta, što s djecom koja su kod djedova i baka kad se oni ne budu više mogli brinuti o njima, posebno o djeci s posebnim potrebama i još mnogo sličnih.

Mirjana Bartolić, dopredsjednica Udruge udomitelja Istarske županije, ističe problem neprepoznavanja udomitelja kao partnera državnim institucijama u zbrinjavanju djeteta, a suradnja s nadležnim centrima za socijalnu skrb često je obeshrabrujuća.

#### **Odilia van Manen-Rojnić**

Udruga "Nadomak sunca"  
info@nadomaksunca.org

#### **Eva Husak Bačac**

Udruga "Oaza"  
lenka.husak@pu.t-com.hr

Primjeri iz prakse:

#### **3. Novorođenče**

Nakon poroda djeteta majka ne želi dovesti dijete u svoju obitelj gdje živi s nasilnim suprugom, koji često konzumira alkohol i sa starijim bolesnim djetetom. Majka se boji za novorođenče te u suglasnosti sa CZSS-om daje dijete privremeno u udomiteljsku obitelj. Dijete je u obitelji do svoje druge godine, koliko je potrebno majci da se osamostali i situira, a situacija u obitelji se postupno popravila. Majka je redovito kontaktirala i posjećivala dijete barem dva puta tjedno i dijete je prepoznaje kao svoju majku i voli je. Nakon sređivanja situacije u obitelji dijete se vraća majci uz odobrenje CZSS-a. Brat i sestra dolaze u udomiteljsku obitelj na majčinu zamolbu CZSS-u. Otac je nasilan i sklon zlostavljanju majke i sve djece u obitelji. Posebno zlostavlja najmlađeg sina od tri godine koji je bolestan i najmlađu kćer od jedne godine. Kada je pod utjecajem alkohola, a djevojčica plače, izbacuje ju izvan kuće (zimi) i ne dozvoljava ni majci ni ostaloj djeci da je unesu. Oboje djece dolazi u udomiteljsku obitelj u vrlo lošem stanju, neuhranjeni, bolesni, sa smrzotinama na nogama i rukama. Tu se oporavljaju i započinju život bez trauma i stresova. Oboje djece kreće i u osnovnu školu, gdje su vrlo dobri učenici. Povremeno ih kontaktira majka i dolazi jednom godišnje u posjet. Djeca su u obitelji deset godina i lijepo se razvijaju, dobri su učenici i primjerenog vladanja. Nakon dužeg perioda otac teško obolijeva te djeca povremeno odlaze u posjet obitelji, čemu se raduju. Nakon deset godina te nakon očeva odlaska na odsluženje kazne zatvora na dulji period (sedam godina), majka traži od CZSS-a povrat djece. Djeca se vraćaju u obitelj nakon deset godina.

# Otvoreno prvenstvo u plivanju osnovnih škola grada Šibenika

**G**radski tim za Šibenik – zdravi grad, Javna ustanova Sportski objekti i Savez Sportova grada Šibenika organizirali su "Otvoreno prvenstvo grada u plivanju" za djecu gradskih osnovnih škola, koje je održano u četvrtak, 27. ožujka 2008. godine od 15 do 18.30 sati na Zatvorenom plivalištu Crnica. Prvenstvo je održano u sklopu nacionalne medijske kampanje "POVEZANI ZDRAVLJEM", kojom obilježavamo 20 godina djelovanja Hrvatske mreže zdravih gradova, čiji član je i grad Šibenik koji je ujedno bio i nositelj teme mjeseca ožujka "Zdravlje djece i mladih".

Natjecanju je pristupilo 170 učenika iz sedam gradskih osnovnih škola. Plivalo se u četiri kategorije, A – 7. i 8. razred, B – 5. i 6. razred, C – 3. i 4. razred i D – 1. i 2. razred, odnosno u pet disciplina, slobodno, prsno, leđno, leptir i mješovito.



Posebno valja izdvojiti štafetu 4x50 metara slobodno koja se plivala u dvije kategorije, "A kategorija" koja je obuhvaćala osme razrede i mlade i "D kategorija" u kojoj su plivali četvrti razredi i mladi.

Plivanje je sport koji je najprimjereniji djeci, stoga smo organizacijom ovog natjecanja u sklopu programa "Šibenik – zdravi grad" željeli ukazati na korisnost, u prvom redu plivanja, ali i svih drugih tjelesnih aktivnosti, kao i na potrebu organiziranih programa na baze-

nima od strane institucija koji će obuhvaćati svu djecu, a i njihove roditelje koji će zasigurno provoditi kvalitetno i svrsishodno vrijeme. Ovaj projekt možemo ocijeniti zaista uspješnim. Zadovoljni su i roditelji i djeca, i natjecanje je zadovoljilo njihova očekivanja. Atmosfera na bazenu je i više nego pozitivna, djeca su vesela, a to je najvažnije.

#### **Živana Podrug**

zivana.podrug@šibenik.hr